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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                     
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ         
∆ΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ   
∆/ΝΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ                         
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ: Κα ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

από το πρακτικό της υπ' αριθµ. 4ης/2015 Συνεδρίασης  
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

 
Αριθ. Απόφασης  50/2015  

                      Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Έγκριση υπογραφής προσυµφώνου στο 
πλαίσιο του προγράµµατος ‘Επισιτιστικής 
και Βασικής Υλικής Συνδροµής’ 

 
Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, σήµερα την 12η του µήνα 
Φεβρουαρίου του έτους 2015, ηµέρα της εβδοµάδας Πέµπτη και ώρα 19:30, συνήλθε σε    
Συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από την υπ΄αριθµ. 2912/06-02-2015 έγγραφη 
πρόσκληση της Πρόεδρου, που δόθηκε στο ∆ήµαρχο και σε κάθε έναν από τους ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 64 του Ν. 3852/2010. 
∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 41 µελών βρέθηκαν παρόντα 
21. 
 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
ΜΕΛΗ: ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, 
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΝΑΤΑΛΙΑ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ,  
ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, 
ΚΑΠΠΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ,  ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, 
ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΑΝ∆ΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ,  
ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝ∆ΥΛΙΑ  
 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 
ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, 
ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΓΓΕΛΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ,  ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΑΝ∆ΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, 
ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ∆ΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΑΡ∆ΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ, 
ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόµιµα. 
 
 
Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1ου θέµατος προσήλθαν οι κ.κ. Γ. Λιερός και Π. 
Αναστασιάδης, κατά τη διάρκεια συζήτησης του 4ου θέµατος προσήλθε ο κ. ∆. Χριστουλάκης,  
κατά τη διάρκεια συζήτησης του 6ου θέµατος προσήλθε η κ. Χ. Μάζη και κατά τη διάρκεια 
συζήτησης του 21ου θέµατος προσήλθε ο κ.  Γ. Λυµπεράτος. 
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Αποχωρήσεις: Ουδείς. 
 
Μεταβολές: 
1. Πριν τη συζήτηση του 1ου θέµατος η Πρόεδρος εισηγήθηκε για την εκτός ηµερησίας διάταξης 
συζήτηση των εξής θεµάτων ως κατεπείγοντα: 1. Ορισµός µέλους για τη συγκρότηση της 
επιτροπής συµβιβαστικής επίλυσης διαφορών και αµφισβητήσεων και 2. Έγκριση υπογραφής 
προσυµφώνου στο πλαίσιο του προγράµµατος ‘Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδροµής’. 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο οµόφωνα εγκρίνει την ένταξη των ανωτέρω θεµάτων τα οποία και θα 
αποτελέσουν το 28ο και 29ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης αντίστοιχα. 
2. Μετά από πρόταση της Προέδρου, αποσύρθηκε το 10ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης. 
 
Κληθέντες παρίστανται ο ∆ήµαρχος κ. Συµεών (Σίµος) Ρούσσος και η  Γενική Γραµµατέας του 
∆ήµου κ. Στυλιανή Μιχαλοπούλου. 
 
Η Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, παρουσία της αναπληρώτριας υπεύθυνης για την 
τήρηση των πρακτικών - υπαλλήλου του ∆ήµου κ. Παναγιώτας Ζωγράφου επί του 29ου 
Θέµατος της ηµερήσιας διάταξης είπε ότι:   
Μας υπεβλήθη η υπ’ αριθµ. 3398/12-02-2015 εισήγηση του Τµήµατος Προγραµµατισµού & 
Ανάπτυξης της ∆/νσης Προγραµµατισµού, Οργάνωσης & Πληροφορικής στην οποία αναφέρονται 
τα εξής: 
Με την υπ’ αριθµ. ∆23/οικ.49505/3609/22-12-2014, το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Πρόνοιας καλεί τους ενδιαφερόµενους φορείς σε διαβούλευση για τη διαµόρφωση 
«Κοινωνικών Συµπράξεων» για την υλοποίηση του προγράµµατος Επισιτιστικής και Βασικής 
Υλικής Συνδροµής για το Ταµείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (TEBA/FEAD), για την 
προγραµµατική περίοδο 2014-2020. 

Το «Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδροµής» (ΕΠ-Ι), µε συνολικό 
προϋπολογισµό ύψους 330.555.921,00 ευρώ για την επιλέξιµη χρηµατοδοτική περίοδο (2014-
2020), θα διανέµει, στοχευµένα, υλική βοήθεια και θα παρέχει συνοδευτικές δράσεις στήριξης 
και ενδυνάµωσης.  

Αντικείµενο του ΕΠ-Ι αποτελούν:  

1. Τρόφιµα (µακράς διαρκείας και φρέσκα καθώς και ειδικά τρόφιµα για βρέφη).  

2. Βασικές Υλικές Στερήσεις (ρουχισµός για παιδιά και ενήλικες/κυρίως αστέγους – είδη 
καθαρισµού και προσωπικής υγιεινής, παιδικά είδη/βιβλία, παιχνίδια, βρεφικός εξοπλισµός 
κλπ)  

Η ειδική οµάδα στόχου για τις βασικές υλικές στερήσεις θα είναι οικογένειες απόρων µε παιδιά 
(µε ιδιαίτερη έµφαση σε µονογονεϊκές / πολυµελείς οικογένειες) καθώς και οι άστεγοι. 

Επιπλέον, το ΕΠ δίνει σηµαντικό βάρος και στην παροχή συνοδευτικών µέτρων. Ενδεικτικά, 
τέτοια µέτρα µπορεί να είναι: υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής στήριξης, ενδυνάµωσης και κοινωνικής 
ένταξης παιδιών σε ατοµικό επίπεδο και σε επίπεδο οικογένειας (ή και σε µονήρη άτοµα), 
διατροφικές συµβουλές (και συµβουλές υγιεινής διατροφής), συµβουλές διαχείρισης 
οικογενειακού προϋπολογισµού, υπηρεσίες κοινωνικοποίησης παιδιών (πχ πρόσβαση σε 
αθλητικές δραστηριότητες κλπ), κοινωνικά φροντιστήρια που θα παρέχουν τόσο διδακτική 
υποστήριξη όσο και επαρκείς και κατάλληλους χώρους για µελέτη για τα παιδιά / ωφελούµενους, 
υλοποίηση πολιτιστικών και δηµιουργικών δραστηριοτήτων απασχόλησης για παιδιά 
ωφελούµενους (π.χ. θεατρικές παραστάσεις αλλά και θεατρικά εργαστήρια για παιδιά), εκδροµές 
(εκπαιδευτικές και ψυχαγωγικές), παροχή χώρων για παιχνίδι, συναντήσεις και εκδηλώσεις για 
παιδιά που δεν έχουν σχετική πρόσβαση.  

Όπως διατυπώνεται ρητά στο ΕΠ-Ι, οι προτάσεις για την υλοποίηση δράσεων στο πλαίσιο του 
Ταµείου υποβάλλονται αποκλειστικά από Συµπράξεις, στις οποίες συµµετέχουν Οργανώσεις 
Εταίροι, οι οποίοι έχουν ορίσει «επιλέξιµο» Επικεφαλής Οργάνωση- Εταίρο. Οι Κοινωνικές 
Συµπράξεις θα καλύπτουν τις ανάγκες των ωφελούµενων µε γεωγραφική µονάδα αναφοράς την 
«Περιφερειακή Ενότητα». 
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Στο πλαίσιο αυτό, ο ∆ήµος Χαλανδρίου προτίθεται να συµµετάσχει στο εν λόγω πρόγραµµα µέσω 
κοινωνικής σύµπραξης για το Βόρειο Τοµέα της Αθήνας, µε επικεφαλής εταίρο την Περιφέρεια 
Αττικής. Για την εκκίνηση της συνεργασίας αυτής απαιτείται η υπογραφή ενός προσυµφώνου 
µεταξύ ∆ήµου και Περιφέρειας, στο οποίο δηλώνεται ουσιαστικά η πρόθεσή µας για τη 
συµµετοχή µας ως εταίρου στην πρόταση που θα καταθέσει η Περιφέρεια.  

Ορισµένες από τις δράσεις που θα προτείνει ο ∆ήµος για να συµπεριληφθούν στην πρόταση 
αφορούν: 

• Ενιαίο µηχανογραφικό σύστηµα µε την προµήθεια κατάλληλου λογισµικού µεταξύ των 
διαφορετικών δοµών για την αποφυγή επικαλύψεων στην παροχή της επισιτιστικής 
βοήθειας. Ενσωµάτωση των ωφελούµενων από εθελοντικές κινήσεις για τον ίδιο λόγο. 

• Κάρτα ωφελούµενου: Ετήσια κάρτα ωφελούµενου η οποία θα επιτρέπει την πρόσβαση σε 
διαφορετικές δοµές του δήµου. (Ιατρείο, παντοπωλείο, φαρµακείο, αθλητικές 
εγκαταστάσεις, απαλλαγή από δηµοτικά τέλη κλπ). 

• Συνεργασία µε υπάρχουσες ΚΟΙΣΠΕ για την ενσωµάτωση και επαγγελµατική διέξοδο 
ωφελούµενων δηµοτών  που εντάσσονται στα κριτήριά τους. 

• Ενίσχυση δηµιουργίας ΚΟΙΝΣΕΠ για την επαγγελµατική αποκατάσταση ατόµων από 
ευπαθείς οµάδες µε προτεραιότητα στον τοµέα της κοινωνικής πολιτικής ( ΚΟΙΝΣΕΠ για 
παροχή βοήθειας στο σπίτι, γυναικών για τη δηµιουργία συνεταιριστικής επιχείρησης 
κετερινγκ µε πρόγραµµα εκπαίδευσης στην κοινωνική κουζίνα, µονάδας για τη 
διευκόλυνση µετακίνησης ατόµων µε κινητικά προβλήµατα κλπ). 

• Πρόγραµµα δωρεάν διανοµής φαγητού σε µαθητές µε προτεραιότητα εφαρµογής στα 
ολοήµερα δηµοτικά σχολεία. 

• ∆ωρεάν συµµετοχή σε θερινές παιδικές κατασκηνώσεις  για τα παιδιά των ωφελούµενων 
από τις κοινωνικές δοµές του ∆ήµου.  

• Συνέχιση του προγράµµατος εκπαίδευσης σε συνεργασία µε το Καποδιστριακό 
Πανεπιστήµιο για παιδιά Ροµά.  

• Πρόγραµµα επαγγελµατικής απασχόλησης κατοίκων Ροµά µε ένταξή τους σε πρόγραµµα 
ανακύκλωσης του ∆ήµου.    

Σύµφωνα µε τα παραπάνω ζητείται η λήψη σχετικής απόφασης για την έγκριση υπογραφής του 
Προσυµφώνου και την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου για το λόγο αυτό. 

 
 
Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα µαγνητοφωνηµένα πρακτικά και αφού 
ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το 
Συµβούλιο να αποφασίσει σχετικά 

 
 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
 

Κατά πλειοψηφία: 
 
α) εγκρίνει την υπογραφή του προσυµφώνου µεταξύ ∆ήµου και  Περιφέρειας στο πλαίσιο του 
προγράµµατος ‘Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδροµής’ στο οποίο ο ∆ήµος Χαλανδρίου 
προτίθεται να συµµετάσχει στο εν λόγω πρόγραµµα µέσω κοινωνικής σύµπραξης για το Βόρειο 
Τοµέα της Αθήνας, µε επικεφαλής εταίρο την Περιφέρεια Αττικής, ως ανωτέρω αναλυτικά 
αναφέρεται. 
β) εξουσιοδοτεί τον ∆ήµαρχο για την υπογραφή του ανωτέρω συµφώνου. 
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Μειοψήφησαν οι κ.κ. Κ. Καρατζά και Π. Αναστασιάδης. 
 

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 50/2015. 
 
Γι’ αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω: 
 
           Χαλάνδρι, 13/02/2015 
                  Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 
 

            ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

 ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., ΜΑΖΗ Χ.,  ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ Κ., 
ΤΖΟΥΡΑΣ Π., ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ Ν., ΚΑΣΙΜΗΣ Χ., 
ΛΙΕΡΟΣ Γ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε., ΑΛΕΞΙΟΥ Θ., 
ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ Ι., ΚΑΤΟΥΦΑ Ε., ΒΑΖΑΚΑ Β., 
ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Α., ΚΑΠΠΟΣ ∆., ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ Γ., 
ΚΟΥΡΑΣΗΣ Ε., ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ Ι., ΦΑΣΙΤΣΑ Κ., 
ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ., ΓΚΑΚΑΣ Σ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ 
∆., ΑΝ∆ΡΕΟΠΟΥΛΟΣ Ε., ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ Ι.,  
ΚΑΡΑΤΖΑ Κ., ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ∆ΗΣ Π.  
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